

智能化生产赋能企业高质量发展

地区融媒记者 买合木提

4月17日,记者走进北京和田工业园区京和友谊社区新疆幸运农业开发有限公司的面粉生产区,6层楼高的几个仓库,7层加工车间,1座成品库映入眼帘,一袋袋包装完好的成品面粉通过输送带源源不断地传递出来,被码在车上,等待着运输。

“正在装车的面粉将运往和田各县市和巴州,现在13辆货车排队装面粉,我们公司目前每天发货量200吨至300吨。”公司总经理艾尼瓦尔·努尔买买提介绍。

在公司车间总控室内的显示屏上,显示着远控模式,公司员工阿布来提·阿卜杜拉正在认真地查看电脑终端数据,面粉生产总体情况一目了然。“我主要负责总控室,在控制台上我们可以观察生产线的生产情况,可以远程操纵设备,还可以对面粉质量进行检测,有效保证机器的稳定运行和面粉的高质量生产。”阿布来提观察着屏幕上的数据说道。

据悉,公司生产车间整体楼有7层,拥有全自动化设备、一条完整的面粉生

产线,采用现代化数控管理,整条生产线只需要1名员工通过车间总控室的操作系统就能完成,实现了降本增效、提质增效的效果。

记者在标准化生产车间二楼看到,干净明亮的车间内,排列整齐的多台自动化设备正在高速运转,1名员工穿行其间,查看设备运行情况。据介绍,整个生产车间仅需3人值守。

记者了解到,公司面粉生产区有8个仓库,每个仓库有24米高、可储存3500吨小麦。小麦经过自动筛选后进入仓库,由输送带自动送到顶楼,再通过顶楼的管道,输送到生产车间。生产车间每层面积1000余平方米,总面积7000余平方米,小麦在这里完成由麦子到面粉的“变身”过程,这样的加工效率,得益于智能化的设备。

在面粉加工过程中,每一步都需要经过严格的产品质量检测,“对面筋值、淀粉、白度、水分、沉降值、灰分、蛋白质等每一项指标进行检测。”在公司化验室里,正在对面粉进行检测的员工海如力

尼萨·依明托合提说。

海如力尼萨来自和田市肖尔巴格乡米合日巴格村,两年前大学毕业后,在公司就业,主要负责质检,一个月工资4000元。通过参加公司安排的培训、技术人员手把手指导,如今她已成为一名能够独立完成每道检测工序的技术人员。

公司里与海如力尼萨一样是周边居民的就业人员有69人,他们每人每月最低工资4000元,最高12000元。

公司面粉生产区由生产车间、仓库、成品库三部分组成。公司已形成了流水线的全自动化生产模式。

近年来,公司逐步改造技术,更新设备,引进全智能化面粉生产线,在降低成本的同时,提高产量。如今,公司日处理约500吨小麦,年加工小麦15万吨左右,月产值1500万元左右,今年预计年产值将达2.5亿元。产品品种主要以中、高端面粉为主,产品销往新疆各地及天津、甘肃、青海等地。

“以前生产工艺落后,设备陈旧,效

率低……”艾尼瓦尔回忆,“政府为我们企业提供了优质服务,大力营造良好营商环境,我们公司前期已贷款3000万元用于发展生产,现在准备再贷款2000万元用于继续扩大经营规模。政府相关部门协调各银行对我们贷款手续进行了简化,加快了放贷速度,公司购买的机械化设备政府都会补贴20%,政府每年还向公司发放各类补贴……我们公司从无到有、从小到大的发展都离不开政府的关心和支助。”

公司近年来积极履行社会责任,多次为社会献爱心。2017年被新疆维吾尔自治区残疾人福利基金会评为“爱心单位”,2020年被和田市发展和改革委员会评定为“粮食应急加工企业”定点单位。

政府的各项扶持政策让企业鼓足了干劲,坚定了信心。“我们将进一步扩大生产规模,新建厂房,增加一条挂面生产线和一条食用油生产线,提升公司产能和产值,同时提供更多就业岗位,为和田经济社会高质量发展贡献力量。”艾尼瓦尔说。

和田交警积极应对沙尘天气

确保交通安全畅通

地区融媒讯(记者 阿卜力克木 通讯员 唐凌)4月18日,地区各地出现不同程度的沙尘天气,局地有短时沙尘暴,北部沙漠区及风口风力达8级以上。

当天上午开始,能见度急转直下,给道路交通带来了极大影响。为全力抗击风沙,保障人民群众生命财产安全,地区交警部门及时启动恶劣天气应急处置预案,广大民警坚守岗位,全力以赴做好沙尘天气下事故预防和道路交通疏堵保畅工作,为群众安全出行保驾护航。

漫天黄沙中,全体民警坚守岗位,积极采取有效措施应对沙尘天气,加强路面交通疏导和巡

逻排查隐患,及时发现和消除安全隐患,全力做好事故预防、警情处置、救助群众等工作,确保交通秩序安全畅通。

地区公安局交警支队民警朱仕伟说:“沙尘天气给群众出行带来不便,我们坚持科学用警、动态布警,加强警力部署和应急值守,全力保障交通出行安全。同时,通过微信公众号、抖音等新媒体平台持续发布实时天气状况及路况信息,引导群众合理选择出行线路和时间,有效预防和减少恶劣天气道路交通事故事故的发生。”

截至目前,地区未发生因沙尘暴天气引发的道路交通事故,道路交通安全形势总体平稳。

和田边境管理支队民警

送证上门暖人心

地区融媒讯(记者 阿巴拜科日 通讯员 王文寅)“这些年,边境派出所民警为我办了很多好事实事,经常来我家看望我。这次专程给我送退役军人优待证,太感谢了!”4月18日,皮山县赛图拉镇色日克克尔村村民马木提·麦提托合提说。

近期,和田边境管理支队赛图拉边境派出所民警在整理证件时发现有一部分群众的退役军人优待证、身份证滞留在窗口迟迟没有领取。通过梳理,没有取走证件的主要是距离远、出行不便的孤寡老人。了解情况后,派出所民警化身“快递员”,为行动不便的老人提供送证上门服务,前往群众家中办理证件,并承诺证件办理成功后会在第一时间将其送上门。

色日克克尔村距赛图拉镇150多公里,位置偏僻,村里老人多,外出十分不便。和田边境管理支队赛图拉边境派出所民警驱车前往色日克克尔村,途中翻山越

岭,跋山涉水,来回8小时,为村里退役军人送去优待证。

同时,民警还上门与老人面对面交流、谈心,详细了解了老人身体、生活状况,帮助老人打扫庭院、整理房间。

“真是太感谢边境派出所民警同志了,我年龄大腿脚不好,去派出所一趟确实不方便,还好你们帮我送来了。”色日克克尔村村民则外尔妮萨·喀伍力激动地说。

据了解,和田边境管理支队赛图拉边境派出所从年初以来,共上门为群众送户口本、身份证及退役军人优待证等证件130余次,赢得了辖区群众的一致好评。

“色日克克尔村离我们派出所所有4个多小时的车程,路不太好走,来回需要8个小时。我们就想让村民办事简单一点,让服务多跑路,让群众少跑腿,群众利益无小事,不管路多远、有多难走,使命必达。”和田边境管理支队赛图拉边境派出所民警董新贵说。

地区开启“无纸化”高考体检试点工作



4月18日,地区实验中学高考体检现场秩序井然。

地区融媒记者 阿卜力克木摄



医务人员用无纸化体检系统登记学生血压信息。



学生进行视力检测。

地区融媒讯(记者 阿卜力克木)一年一度的和田地区高考体检工作4月17日已正式开始。与往年不同的是,今年地区在各县市设立首个体检试点,高考体检首次采用全新的“无纸化”体检信息管理系统,助力高考体检。高考体检与往年相比,速度更快、数据更精准,提高了工作效率。

4月18日,地区实验中学操场体检现场,秩序井然,学生依次进行体检。“同学你好,把你的身份证给我刷一下就可以开始体检了。”医务人员为高三学生艾克达·艾散江测量血压,刷一副身份证,姓名、身份证号码即显示出来,体检信息实时上传……高考考生手持身份证,就可以在各个体检项目之间“畅通无阻”。

“我们只需要用身份证就可以完成体检项目,很方便,节省我们排队的时间,并且可以随时登录系统查看自己的体检数据,让我们切身体会到‘无纸化’体检带来的便捷。”艾克达说。

今年高考体检项目涉及内科、外科、耳鼻喉科、眼科、口腔科等科室,包括测量血压、身高、体重,检查视力、色觉、胸部正位片、肝功能等。记者在体检现场看到,每名检查医生都配备有一台体检信息采集终端设备,考生只需刷身份证验证个人信息后,医生便能查看考生身份信息并进行检查。考生检查项目完成后,医生实时将体检结果录入平台,并自动快捷出具体检结论。

记者了解到,以往的体检流程是由体检的医生手工记录数据,耗时大,纸质体检登记表易损坏。现在体检信息采集过程实现“无纸化”,省时省力还可以有效杜绝“替检”现象的发生。

地区人民医院体检中心副主任医师杨亚荣说:“通过使用‘无纸化’体检信息管理系统的情况来看,考生信息的识别及体检数据的录入较为方便准确,能够精准定位考生漏检项目。作为此次体检的主检医生,考生体检项目结束后,我通过系统能够快速准确地开展主检工作,并且在体检系统后台可查看学生的体检进度、缺检、漏检情况,该系统的使用大大节约了学生体检时间,极大提高了体检院的工作效率和精准度。”

地区实验中学教导室主任田克峰表示,作为首个体检试点,需要通过对比,更加明确“无纸化”体检的优势,同时也为“有纸化”向“无纸化”转化提供一个磨合期,确保数据准确、杜绝信息遗漏。

据了解,“无纸化”体检系统产品由成都佳安泰科技股份有限公司提供,新疆众上信息科技有限公司负责全地区“无纸化”体检系统的运维保障技术工

作。地区开展高考“无纸化”体检试点工作,所有体检数据直接上传至自治区考试院服务器,实现了考生高考体检“四化

一零”的目标,即识别技术多元化、数据录入无纸化、考生查询便捷化、体检工作阳光化、结果录入零差错。截至目前,“无纸化”体检工作实施平稳。

让乡村更宜居更和美

地区融媒记者 阿米乃姆 通讯员 舒成明



志愿者和村民在文化小广场种花,美化家园。

地区融媒记者 阿米乃姆摄

乡村振兴进行时

和田县阿瓦提乡把乡村建设与人居环境整治结合起来,精心打造凉亭、文化小广场等设施建设,给村民提供一个休闲娱乐场所。

“大家再加把劲,把最后两把花苗种下去,浇上水,扮靓我们的村级文化广场。”4月17日,天色渐渐暗下来,在阿瓦提乡库如勒克村文化广场,手持坎土曼的村党支部书记阿卜力米提·图尔贡,边给花苗培土,边对栽花的志愿者说。

路过的村民看到穿着“红马甲”的志愿者种植花苗忙碌着,也自发来到广场帮忙。

连日来,库如勒克村积极开展精神文明“十个一”建设,结合本村实际,积极筹集资金,打造村级文化广场,重点修建村牌、三角公园,建设八角亭、文化墙、硬化广场路面等硬件设施,种植松树、小叶柏腊、桃

树、杏树,并配套种植菊花、兰花、马兰花、格桑花等花草。

“今天能够参加绿化文化广场的志愿服务活动,我非常开心。我种了20株菊花苗,等到5月份,这里将是花的海洋,那时我带孩子来广场休闲娱乐。”志愿者帕太姆·阿卜拉说。

库如勒克村结合当前环境整治、绿化亮化等重点工作,利用村内空地、闲置场地,在前期修建的基础上对文化广场进行完善提升,为村民提供干净、整洁、优美生活环境的同,丰富群众的精神文化生活。

“村委会把闲置的三角地建成小公园,我每天都要到这里的八角亭坐一会儿,看到很多村民和小孩在这里跳舞、赏花和锻炼身体,我感觉日子真是越来越好。感谢党和政府对我们农民的关注关爱!”85岁的村民萨吾提尼娅孜·麦提麦激动地说。

“我们将以党的二十大精神为指引,继续加大美丽乡村和人居环境卫生整治力度,让乡村更宜居。”阿瓦提乡乡长阿不都哈力克·阿卜拉说。

策勒县开展公益直播带货活动

2小时推销西瓜200多公斤

地区融媒讯(记者 唐海东 通讯员 郭慧君)“大家看,这个西瓜是刚从这个大棚采摘的,大概有2公斤重,每公斤10元,味道甜美,欢迎大家下单购买。我们现场摘瓜,24小时内免费送到您家。”4月16日,策勒县团委干部米热尼萨·多来提和县云播精选主播阿曼妮萨·托合提则向粉丝介绍道。

当天,策勒县团委组织团干部和县云播精选主播到策勒镇津南新村蔬菜基地开展“团团巴扎·策勒味道”助农公益直播带货活动。

在菜农董建的西瓜大棚里,一个个西瓜悬挂枝蔓,很是诱人。在2名主播的带动下,2小时内就有近万人与主播互动,下单20多单,推销西瓜200多公斤,收入2000多元。

“很感谢策勒县团委组织的这次直播带货,帮我推销西瓜,我这个瓜棚,预计产瓜2吨,收入3万元左右。”董建说。

目前,策勒县共有659座温室大棚,其中,种植大棚西瓜4亩,预计产量25吨。棚内还套种羊角蜜

甜瓜、樱桃、桃子、圣女果、水果小黄瓜等特色农产品,4月中下旬陆续成熟上市。

米热尼萨·阿曼妮萨多次参加助农公益直播带货活动。米热尼萨说:“策勒县的农特产品种类较多,但直播带货平台较少,我们会竭力帮助老乡销售农产品,并带领青年团体一起加入直播活动,为家乡建设贡献一份力量。”

云播精选主播团队是策勒县本地一个“文旅+产业+电商+直播”的团队,该团队与本地20多家企业合作,京东、淘宝、抖音、小程序店铺上架100多种农特产品,由3名电商创业者进行运营管理,通过线上线下双渠道助力农特产品销售,目前已销售红枣3万吨、核桃5万吨,销售额达53万元。

“直播电商不仅提高了农产品的销售额,还为消费者提供了更好的购物体验。”策勒县工商联局长初增军说,“我们将继续推广和支持策勒县的直播电商发展,通过培训、直播实践等多种形式,提升县直播电商自媒体的直播销售技能和市场影响力,促进策勒县直播电商繁荣发展。”

幼儿器械操比赛真精彩

地区融媒讯(记者 姜亚文 阿卜杜合力)4月14日,和田市京都幼儿园举办了幼儿器械操比赛,让中华优秀传统文化进校园,深入推进文化润疆,铸牢中华民族共同体意识。

“轮滑小将”节目拉开了整场活动的序幕,小朋友穿着轮滑鞋优美地舞动,犹如精灵般灵动。随后,篮球器械操《加油!中国》、竹竿器械操《竹动青春》、花式跳绳《跳动的节奏》、腰鼓器械操《鼓舞欢腾》等多个精彩节目逐一上演,赢得了全场师生的阵阵掌声。

“我是今天的小小腰鼓手,为了这次比赛,我练习了一个多月呢!”刚刚参加完比赛的和田市京都幼儿园幼儿、腰鼓器械操《鼓舞欢腾》表演者王梓萱激动地告诉记者。

“《竹动青春》这个节目我们排练了很久。”和田市京都幼儿园教师、《竹动青春》节目编排者辛艳萍对记者说,“从刚开始的动作不一致到现在的整齐划一,孩子们付出了很多,他们的表现很勇敢、坚强、努力,我要给他们点赞。”

“通过今天的主题活动,弘扬中华优秀传统文化,激发孩子们的民族自豪感和文化自信,同时也锻炼了孩子们的身体素质,协调他们的四肢能力。”和田市京都幼儿园教学副园长程晓芳说,“接下来,我们不仅要让中华优秀传统文化走进我们的课堂,还要走进我们的课程,通过节日主题、古诗词诵读等一系列活动让孩子们了解中华优秀传统文化,感受中华传统文化的魅力。”